КОНСПЕКТ УРОКУ 
Т. Шевченко. Геніальний поет, мислитель, пророк національного відродження в Україні, вісь неперервності історичного часу

9 клас

Тема. Т. Шевченко. Геніальний поет, мислитель, пророк національного відродження в Україні, вісь неперервності історичного часу
Мета: поглибити знання школярів про біографію Т. Шевченка, з’ясувати основні віхи його творчості, вказати на твори митця, що є віссю неперервності історичного часу; розвивати культуру зв’язного мовлення, пам’ять, грамотно висловлювати свої думки; виховувати почуття поваги до життєвого подвигу Т. Шевченка в умовах підневільного становища нації в першій половині XIX ст., інтерес до історичного минулого рідного краю.
Тип уроку: засвоєння нових знань і формування умінь. 
Форма проведення уроку: урок-презентація.

Обладнання: портрет і «Автопортрет» Т. Шевченка, виставка книжок митця, СІТ для демонстрування презентації, підготовлена учнями «презентація», підручник Міщенко О. Українська література: підручник для 9 класу загальноосвітніх навч. закл. — К.: Генеза, 2009. — 304 с. іл.
Випереджувальне завдання Домашнім групам учнів (екскурсоводи, літературознавці, біографи, історики) підготувати презентацію на тему «Т. Шевченко. Геніальний поет, мислитель, пророк національного відродження в Україні, вісь неперервності історичного часу».
Теми для опрацювання до підготовки проекту:

· Дитинство. Важка наука

· У пана

· Наука в Ширяєва. Викуп із кріпацтва

· В Академії мистецтв. перші твори

· Перша подорож в Україну

· У Петербурзі й знову в Україну (1845–1847)

· В казематі

· На засланні

· Після заслання. Останні роки життя

· Шевченко для сьогоденння. Ми і Шевченко

Епіграфи
Щедро тебе, Тарасе Григоровичу, 
обдарував Бог: 
ти і поет, і живописець, і скульптор 
та ще, виявляється і актор... 
Шкода, голубе мій, одного:
 що не обдарував він тебе щастям. 

А. Маєвський
Він був сином мужика і став володарем в царстві Духа.

І. Франко

Перебіг уроку

І. Визначення емоційної готовності учнів до уроку.

Забезпечення емоційної готовності учнів до уроку (обмін побажаннями — технологія «Підбадьормо одні одних» і «Незакінчене речення» — «Я хочу, щоб…).  
ІІ. Актуалізація опорних знань. Мотивація навчальної діяльності. Актуалізація мотивації учіння учнів.
Вікторина «Усім нам знайомий Шевченко»

· «Мікрофон»:
1. Село, яке письменник вважав своєю батьківщиною (Моринці).
2. Соціальний стан Т. Шевченка в дитячі роки (кріпак).

3. Професія Шевченкового батька (стельмах).

4. Здібність митця в дитинстві (малювання).

5. Ім’я художника і написаний ним портрет, який розіграли в лотерею, щоб визволити з кріпацтва Т. Шевченка (художник Брюллов написав портрет В. Жуковського).

6. Рік і місто видання «Кобзаря» (1840 р., Петербург)
7. Заклад, у якому навчався Т. Шевченко, отримавши волю (Академія мистецтв).
8. Відома поезія митця про важке, безрадісне сирітське дитинство («Мені тринадцятий минало»).
9. Шедевр світової лірики «Садок вишневий коло хати» входить до 13-ти поезій, об’єднаних у цикл («В казематі).
10. Місце перепоховання Т. Шевченка (Канів, Чернеча гора).
Фронтальна бесіда

· Доведіть або спростуйте думку, що твори Т. Шевченка ніколи не бувають прочитані до кінця і творчість Кобзаря є актуальною за будь-яких часів.

(Учні, висловлюючись і доводячи свою думку, мотивують у такий спосіб діяльність на уроці, інтерпретують її з точки зору практичного застосування.) 

Оголошення теми та очікуваних результатів; запис у зошит.
III. Вивчення нового матеріалу.

НАДАННЯ НЕОБХІДНОЇ ІНФОРМАЦІЇ:

Інструктаж щодо виконання завдання

Учні проглядають ще раз підготовлений матеріал,. Координатори груп розподіляють почерговість виступів членів груп у презентації проекту.
Слово вчителя
Сьогодні ми вирушимо в подорож шляхами славетного сина України — Тараса Григоровича Шевченка. Кожний з нас має право знати, як склалася прижиттєва й посмертна доля Кобзаря, як він працював, з ким дружив, кого ненавидів, яким був у побуті та особистому житті, які його погляди, переконання, смаки й уподобання. Доля не жаліла його в житті, та не змогла перетворити золота його душі в іржу...

Отож про одного з найбільших велетнів світової історії розмовлятимемо зараз.

Слово вам, дев’ятикласники.
ПРЕЗЕНТАЦІЯ ПРОЕКТУ 
(Презентацію проекту додаю)
IV. Закріплення вивченого матеріалу.
· Застосовуючи прийом «Доміно», відповісти на питання «Хто він, Т. Шевченко?» 
(Т. Шевченко? — письменник (поет, драматург, прозаїк) — політичний діяч — музикант — художник — співак — перекладач — основоположник української літературної мови — ...

V. Рефлексія. Підбиття підсумків уроку. Оцінювання.
Фронтальна бесіда:

· Що нового дізналися на уроці?

· Де і як можна використати знання, які ви отримали сьогодні?
· Які емоції домінують у вас після прослуханого і побаченого?
Учитель оцінює кожну групу загальною кількістю балів, а члени групи ділять бали кожному відповідно до виконаної роботи.

VI. Домашнє завдання та інструктаж до нього.

Усім: опрацювати теоретичний матеріал підручника (с. 190–195), у зошиті скласти хронологічну таблицю життя і творчості митця; опрацювати інформацію про ранню творчість;

для домашніх груп: зробити аналіз поезій «До Основ’яненка», «На вічну пам’ять Котляревському», «Думка» («Нащо мені чорні брови...»)
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